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• Vinnustaðagreining 2019
• Mars 2019
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Heildarfjöldi 

starfsmanna

Fjöldi 

svara
Svarhlutfall

Strætó 263 161 61%

Farþegaþjónusta 22 19 86%
Fjármál og rekstur 11 11 100%

Rekstrarsvið 219 121 55%
Skrifstofa framkvæmdastjóra 11 10 91%

Akstursdeild 193 114 59%
Birgða- og innkaupadeild 4 1 25%

Verkstæði 15 5 33%
Þvottastöð 7 1 14%

Deildir

Svið

SVARHLUTFALL EININGA

Framkvæmd og svörun

VERKKAUPI

Strætó bs.

DAGSETNING GAGNAÖFLUNAR

21. febrúar til 17. mars 2019

AÐFERÐ

Netkönnun eða á pappír

ÚRTAK

Allt starfsfólk Strætó

FJÖLDI ÞÁTTTAKENDA

263

ÞRÓUN SVARHLUTFALLS

SVARHLUTFALL

161 svör => 61% svarhlutfall

FRAMKVÆMD
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Samanburður við Ísland í vinnunni

STUTT UM GAGNAGRUNNINN

Gagnagrunnurinn „Ísland í vinnunni“ geymir upplýsingar 
um viðhorf starfsmanna fyrirtækja og stofnana til innra 
og ytra starfsumhverfis síns. 

Er uppfærður árlega og byggir á heildstæðri könnun 
MMR meðal starfandi Íslendinga óháð stétt og 
starfsgrein.

Gagnagrunnur Íslands í vinnunni telur ríflega 60 breytur 
sem skilgreina og hafa áhrif á árangur og líðan fólks í 
starfi.

Þá telur grunnurinn upplýsingar um lýðfræði og starfskjör 
starfsmanna auk upplýsinga um fyrirtækin sjálf.

SÉRSTAÐA

> Úrtak endurspeglar alla Íslendinga í vinnunni
> Á forsendum starfsfólks - ekki fyrirtækis eða deildar 
> Samræmdar spurningar
> Samræmdar greiningarbreytur
> Mikill fjöldi þátttakenda
> Lifandi gagnasafn sem er uppfært árlega

> Tengsl starfsumhverfis við starfsánægju og hollustu (virkni)
> Val á spurningum fyrir ólíkar starfsgreinar
> Normatívur samanburður við vinnustaðagreiningar

NOTKUN
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Samanburður spurninga | Strætó

Milli ára

MEÐALTAL 2019 MEÐALTAL 2018
BREYTING Á MEÐALTALI 

2018 -> 2019

NB: Spurningar merktar með  ~ eru neikvæðar og hefur verið snúið þannig að jákvætt svar jafngildi 5 og neikvætt svar jafngildi 1.
Spurning merkt með * var spurð á kvarðanum 0-10 sem hefur hér verið umreiknað í 1-5 til samræmis við aðrar spurningar.
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Ánægja og hollusta

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING

Skoða spurningar
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Vinnustaðurinn

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING
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Skoða spurningar
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Stjórnun og upplýsingamiðlun

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING

Skoða spurningar
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Álag og streita

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING

NB: Spurningar merktar með  ~ eru neikvæðar og hefur verið snúið þannig að jákvætt svar jafngildi 5 og neikvætt svar jafngildi 1. Skoða spurningar
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Öryggismenning - Stjórnendur

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING

NB: Spurningar merktar með  ~ eru neikvæðar og hefur verið snúið þannig að jákvætt svar jafngildi 5 og neikvætt svar jafngildi 1. Skoða spurningar
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Öryggismenning - Starfsfólk

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING

Skoða spurningar
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Öryggismenning - Viðhorf

MEÐALTAL

SPURNINGAR INNAN ÞÁTTAR

SAMANBURÐURSVARDREIFING

Skoða spurningar
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0 - Mjög ólíklegt 14 8,9% 2,8%

1 3 1,9% 1,3%

2 3 1,9% 1,3%

3 3 1,9% 1,3%

4 2 1,3% 1,1%

5 18 11,4% 3,1%

6 10 6,3% 2,4%

7 24 15,2% 3,5%

8 29 18,4% 3,8%

9 11 7,0% 2,5%

10 - Mjög líklegt 41 25,9% 4,3%

Fjöldi svara 158 100%

Tóku afstöðu 158 98,1%

Tóku ekki afstöðu** 3 1,9%

Fjöldi svara 161 100,0%

Spurðir* 161 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi í þátttakenda 161 100,0%

* A llir þátttakendur voru spurðir

** Þeir sem tóku ekki afstöðu svöruðu 'Veit ekki/vil ekki 

svara'

Svör Fjöldi Hlutfall 

±95%

vikmörk 

34%

39%

33%

52%

69%

34%

25%

25%

22%

15%

33%

36%

42%

26%

16%

2019

2018

2017

2016

2015

[0-6] [9-10][7-8]

[SP01] Hversu líklegt eða ólíklegt er að þú myndir mæla með því að við aðra að sækja um starf hjá Strætó?

Ánægja og hollusta

MEÐALTAL (0-10)

SVARDREIFING Skoða eNPS
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[SP21] Hvað af eftirfarandi, ef eitthvað, myndi helst auka ánægju þína í núverandi starfi?

Allt að þrjú atriði nefnd

*Spurðir voru: Allir

Þróunin búin að snúast 
meðal þeirra sem nefna 

minna vinnuálag og streitu Almenn 3-4% hækkun á 
flestum þáttum á móti 

færri svarendum sem svara 
„Annað“ eða „Ekkert“
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Einelti, áreitni og annað ofbeldi

ORÐIÐ FYRIR EINELTI ORÐIÐ FYRIR KYNBUNDNU ÁREITNI

ORÐIÐ FYRIR KYNFERÐISLEGRI ÁREITNI ORÐIÐ FYRIR ÖÐRU OFBELDI
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